
最新幼儿园爱牙日健康教育教案(通用8
篇)

通过初三教案的使用，教师能够更好地引导学生主动学习，
培养他们的自主学习能力。以下是小编为大家整理的二年级
教案范文，供大家参考。

幼儿园爱牙日健康教育教案篇一

活动目标：

1、知道9月20日是“爱牙日”的意义。

2、学习如何爱护牙齿。

活动准备：牙膏广告视频、牙齿模型、牙刷、牙膏等。

活动过程：

一、看牙膏广告，引出牙齿

1、师：我们平时都喜欢看广告，一定看了很多广告吧?说说
你看了什么广告?

2、师：老师这里也拍了一个广告，想给你们介绍我的新产品，
想知道是什么吗?

二、大家一起说

1、师：谁想买我的牙膏啊?买来有什么用啊?

2、师：你们那么爱护牙齿，为什么呀?

(引导幼儿说出牙齿的作用：美观、吃东西、说话、保护舌头



等)

3、师：牙齿的本领真大，我们都会爱护它，可是怎么样刷牙
才对呢?

刷牙方法：顺着牙缝上下旋转刷。上面的牙齿往下刷，下面
的牙齿往上刷。

刷牙顺序：先刷外面，再刷咬颌面，最后刷里面。开始是先
左后右，先上后下，先里后外。

4、师：为什么我们的牙齿会有那么大的本领呢?

(认识牙齿：牙是人体中最坚硬的.器官。有咬切、撕裂、研
磨食物和协助发音等功能。人的一生有两副牙：一副为乳牙，
另一副为恒牙，出示牙齿模型，根据刷牙操，带幼儿一起刷
刷牙。)

三、我们的刷牙操

儿歌：刷牙歌

小牙刷，手中拿，挤点牙膏来刷牙，

上刷刷，下刷刷，里里外外都刷刷，

小牙虫真害怕，小朋友们爱刷牙，刷得牙齿白花花。

幼儿园爱牙日健康教育教案篇二

1、掌握正确的刷牙方法。

2、幼儿养成爱护牙齿的良好习惯。



3、培养幼儿养成良好生活习惯的意识。

4、了解保持个人卫生对身体健康的重要性。

一、猜谜语进入谈话：

1、怎样保护牙齿？

2、早晚不刷牙好不好？

3、睡觉之前吃糖好不好？

二、感受牙痛的痛苦和健康及不健康的牙

1、大哥哥为什么牙痛？

2、你觉得健康的牙好看，还是不健康的牙好看

三、教小朋友正确的刷牙的.方法

1、利用动画教会幼儿刷牙的方法。幼儿边看动画便用食指学
习方法。

2、学习《刷牙歌》

（1）欣赏歌曲，教师给歌曲按刷牙顺序加入动作，激发幼儿
的学习兴趣。

（2）跟唱歌曲。

（3）在熟悉歌曲的基础上，幼儿跟着歌曲表演刷牙。

布置家庭活动，请幼儿和爸爸妈妈一起到超市选择自己喜欢
的牙刷、牙膏，引起幼儿对刷牙的兴趣，培养幼儿早晚刷牙
及食后嗽口的良好卫生习惯。



经过调查发现，幼儿都知道刷牙可以保护牙齿，但事实上很
多幼儿不喜欢刷牙，不知道怎样正确刷牙。活动中不仅让幼
儿懂得如何正确刷牙，而且让刷牙有了音乐，有了乐趣。请
家长让幼儿选择自己喜欢的牙刷、牙膏，体现了对幼儿的尊
重。不能强迫，只有让幼儿意识上接受了，才能让他愿意刷
牙，喜欢刷牙。

小百科：牙齿是一种在很多动物上存在的结构，人类、两栖
类、爬行类、鸟类和高等哺乳动物咀嚼食物的器官。牙齿是
人类身体最坚硬的器官。

幼儿园爱牙日健康教育教案篇三

1.知道9月20日是国际爱牙日

2.幼儿了解自己的牙齿并知道换牙、防止蛀牙的`基本知识。

3.幼儿养成爱护牙齿的良好习惯。

二、活动时间

20__年9月20日下午2点40分

三、活动准备

1.《给爸爸妈妈的一封信》人手一份

2.护牙宣传横幅

3.故事视频《没有牙齿的大老虎》和护牙知识视频

四、活动流程

1.教师带领孩子们布置爱牙日主题环境。



2.幼儿了解爱牙日的来历和主题。

3.20日下午2点40分一起观看故事视频《没有牙齿的大老虎》
和护牙知识视频，学习正确刷牙方法。

4.师幼一起学习宣传横幅宣言：“早晚刷牙、饭后漱口、健
康牙齿”，由幼儿将自己的“护牙心愿”以签名或者标记的
形式（根据幼儿能力实施），在横幅上做标记宣誓。

5.放学分发《给爸爸妈妈的一封信》，请家长和孩子一起看
宣传资料书签，了解爱牙日的相关信息及护牙知识。

6.每班收集一张照片（可美图或拼图），活动后发给年级组
长。

五、相关人员安排

1.视频收集及播放：沈思裔、姜雅芝

2.方案撰写及活动报道：黄斌斌

3.横幅制作：黄斌斌

4.《给爸爸妈妈的一封信》撰写和打印：黄斌斌

5.幼儿签字及护牙知识宣传分发：中班组各班班主任

幼儿园爱牙日健康教育教案篇四

1、理解牙齿健康的标准，知道蛀牙的原因。

2、懂得要爱护自己的牙齿，养成4个护牙好习惯。

3、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。



4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

5、了解保持个人卫生对身体健康的重要性。

ppt

懂得要爱护自己的牙齿，养成早晚刷牙、饭后漱口的好习惯。

理解牙齿健康的标准，知道蛀牙的原因。

一、导入

1、老师：我们班的小朋友是不是非常喜欢猜谜语呀？

张老师今天请小朋友猜一个谜语，竖起你的小耳朵认真的听，
如果你猜出谜底，请你把你的小手举起来。

"小小石头硬又白，整整齐齐排两排，天天早起刷干净，结结
实实不爱坏"（牙齿）

二、健康的牙齿的标准

1、让幼儿自己说自己认为健康的牙齿是什么样的？

师：你们知道什么样的牙齿是健康的吗？（你认为的）{请个
别幼儿回答}

2、请牙博士为幼儿解答

（1）牙齿干净

（2）没有蛀牙

（3）不会疼痛



（4）牙龈颜色正常

（5）没有出血

3、请小朋友想想自己的牙齿是不是健康的

{请个别幼儿回答，引出蛀牙}

三、关于蛀牙的形成

{请个别幼儿回答，说出自己的想法}

师：我们一起来看一看蛀牙是怎样形成的？

{播放蛀牙形成视频}

进行总结：如果口腔不干净，牙齿表面会堆积大量的细菌，
细菌在食物中的糖的帮助下，产生大量的酸，时间久了，酸
对牙齿进行破坏，造成龋洞，蛀牙就形成了。

四、探索解决蛀牙的方法

{请幼儿来说一说}

师：我们一起来听听牙博士是怎么告诉我们小朋友的？

{播放护牙视频}

师：小朋友们，你们想不想知道为什么吃完喝完嚼无糖口香
糖可以保护牙齿吗？

{播放唾液护齿的原理视频}

五、结束部分



幼儿园爱牙日健康教育教案篇五

1．明白早晚刷牙的重要性。

2．学习刷牙的方法。

3．欣赏儿歌的韵律。

活动准备

1.牙刷、牙膏、小镜子。

2.可以张开口的手偶、假牙和蛀牙图样、纱布。

3.牙齿模型、幼儿自备的牙刷。

活动过程

1.出示牙刷、牙膏，请幼儿说说它们的用途和在什么时候使
用。

2.请幼儿照镜子观察牙齿的颜色、形状。

3.老师预先在手偶的嘴巴里贴上假牙，其中一只是蛀牙。在
手偶的脸上贴一块纱布，老师假扮手偶，发出呻 吟声，请幼
儿猜猜手偶不舒服的原因。

4.手偶请幼儿找找他的牙齿哪里有一个黑色的大洞，请幼儿
讨论蛀牙的原因，例如：吃太多糖果，又没有早晚刷牙。

5.请幼儿替手偶想想办法怎样治疗蛀牙，例如：定期检查、
早晚刷牙、少吃糖果。

6.老师出示牙齿模型示范刷牙，幼儿利用自己的牙刷模仿刷
牙的动作。



总结分享

请幼儿检查自己有没有蛀牙。

活动评价

1.能模仿刷牙的动作，掌握刷牙的方法。

2.能坚持早晚刷牙。

延伸活动

请幼儿记录一星期里刷牙的次数。

活动建议

1.在活动区投放牙齿模型、张贴刷牙步骤的流程图，进行刷
牙练习。

2.请班中有蛀牙的幼儿说说自己长蛀牙的原因及牙痛时的感
受。

幼儿园爱牙日健康教育教案篇六

1、知道9月20日是“爱牙日”的.意义。

2、学习如何爱护牙齿。

牙膏广告视频、牙齿模型、牙刷、牙膏等。

一、看牙膏广告，引出牙齿

1、师：我们平时都喜欢看广告，一定看了很多广告吧?说说
你看了什么广告?



2、师：老师这里也拍了一个广告，想给你们介绍我的新产品，
想知道是什么吗?

二、大家一起说

1、师：谁想买我的牙膏啊?买来有什么用啊?

2、师：你们那么爱护牙齿，为什么呀?

(引导幼儿说出牙齿的作用：美观、吃东西、说话、保护舌头
等)

3、师：牙齿的本领真大，我们都会爱护它，可是怎么样刷牙
才对呢?

刷牙方法：顺着牙缝上下旋转刷。上面的牙齿往下刷，下面
的牙齿往上刷。

刷牙顺序：先刷外面，再刷咬颌面，最后刷里面。开始是先
左后右，先上后下，先里后外。

4、师：为什么我们的牙齿会有那么大的本领呢?

(认识牙齿：牙是人体中最坚硬的器官。有咬切、撕裂、研磨
食物和协助发音等功能。人的一生有两副牙：一副为乳牙，
另一副为恒牙，出示牙齿模型，根据刷牙操，带幼儿一起刷
刷牙。)

三、我们的刷牙操

儿歌：刷牙歌

小牙刷，手中拿，挤点牙膏来刷牙，

上刷刷，下刷刷，里里外外都刷刷，



小牙虫真害怕，小朋友们爱刷牙，刷得牙齿白花花。

幼儿园爱牙日健康教育教案篇七

1.认识牙齿的作用，了解影响牙齿健康的常见现象。

2.学会运用正确的刷牙方法，从小养成良好的口腔卫生习惯。

1.课前经验准备:幼儿预先向家长了解有关牙齿健康的知识。

2.教学具准备:牙齿图片及模型、牙博士头饰及多媒体课件；
牙膏(一组一筒)，牙刷、小镜子、一次性纸杯、毛巾与幼儿
人数相等。

一、激趣导入，了解牙齿作用

1.谈话引题:孩子们，你们喜欢猜谜语吗?今天老师给大家带
来了一个谜语，看看谁的小脑瓜最聪明，能很快找到正确答
案。

2.出示谜面:“兄弟生来白又白,整整齐齐排两排.切菜磨米快
又快,人人吃饭离不开。答案是什么?谁能猜一猜?”

3.揭题：小朋友们真聪明，答案就是牙齿，你们真棒，快给
自己鼓鼓掌!这节课，我们就一起来了解一下牙齿。(出示课
件)

在学习之前我还要给你们介绍一位新朋友，快来看看是谁?师
戴头饰配音:我是牙博士，小朋友们，你们好!(牙博士你好)
今天，牙博士要和你们一起学习关于牙齿的知识。“小朋友，
我们每个人都有牙齿，它是我们的亲密伙伴，什么时候会用
到它呢?”(幼儿交流，指名发言)

师幼小结:牙齿帮助我们享受到许多美味佳肴，它的作用可真



大!

二、观察牙齿，发现认识问题

1.师:孩子们，你们想不想看看自己的牙齿?(幼:想!)那就赶
快拿出小镜子，仔细照一照，看看自己的牙齿长得怎么样?再
看看旁边小朋友的牙齿。(幼儿从操作盒里拿出镜子，观察自
己的牙齿，交流，师巡视。)

师:谁来说一说，你发现了什么?(幼儿交流)

小结：你说的非常对，人的一生只有两副牙齿，乳牙掉了以
后，就会长出新芽，新长出来的牙齿就要用一辈子了，叫恒
牙。

3.(课件)师带幼儿认识各牙齿的名称及作用。

4.师:换牙是正常现象，但如果牙齿发黄、发黑、有小洞，就
说明它们不健康，生病了。谁的牙齿生过病?把你当时的感受
说给大家。

小结:牙生病带给我们的烦恼可真多!因此，我们一定要保护
好自己的牙齿。(板书:保护)

三、活动延伸：

参与刷牙小游戏。

将牙具模型投放在操作区，供幼儿操作。

四、活动反思：

本次活动幼儿对猜谜环节很感兴趣，能积极大胆的表达自己
的猜测。通过活动幼儿认识了牙齿的基本结构，了解了影响
牙齿健康的.的原因，并学习了保护牙齿的好方法。



幼儿园爱牙日健康教育教案篇八

20__年9月20日是我国第__个全国“爱牙日”，为发挥家庭的
优势和作用，提高家庭成员口腔保健意识及对孩子口腔健康
的关注程度和能力，也为了进一步普及口腔卫生知识，强化
公众对口腔卫生的关注，营造全社会共同参与的良好氛围，
特制订“爱牙日”活动实施方案。

一、活动时间

20__年9月18日

二、宣传口号

1、维护口腔健康，增进全身健康。

2、爱牙护齿保健康，生命质量有保障。

3、拥有健康口腔，笑容和谐美丽。

4、口腔健康是人类文明的标志。

5、口腔不健康，发音影响大。

6、早晚刷牙，饭后漱口，牙齿健康。

7、定期进行口腔健康检查，定期洗牙，远离口腔疾病。

三、活动地点

__农场幼儿园校园内

四、活动形式

1、爱牙日活动期间，在奇台农场幼儿园门前张贴宣传画、横



幅、宣传展板营造良好的宣传氛围。

2、在奇台农场幼儿园适当的位置设立口腔健康咨询点，发放
口腔健康宣传资料。

3、在教室和儿童家长及教职工互动健康教育知识，发放宣传
单。

4、并免费进行口腔检查、抢答并发放小礼品及干预工具。

5、同时，加强媒体宣传，电视广播以多种形式开展口腔健康
教育活动。


